



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. november 9.

bb. 1. az 50. évforduló jegyében: tanácsköztársasági  
művészeti szemle - januárban kezdődik az eseménysorozat

i d i / g g / z s / 1 1 l a

1968. november 9.

az első magyar proletárállam megalakulása 50. évfordulójának tiszteletére tanácsköztársasági művészeti szemlét rendeznek hazánkban. a kisz központi bizottsága kezdeményezte az eseménysorozatot, amely a jubileumi megemlékezések kiemelkedő fejezetének ígérkezik: a különböző művészeti ágak működve lévő művelőinek százazreit állítja sorompóba március 21-e méltó megünneplésére.

a tanácsköztársasági művészeti szemlét a kisz a szakszervezetek országos tanácsával, a termelőszövetkezetek országos tanácsával, a szövetkezetek országos szövetségével és a kisipari szövetkezetek országos szövetségével együtt hirdette meg. a kiírás értelmében minden üzemi és falusi művészeti csoport és szakkör részt vehet a bemutatókon és más megmozdulásokon. szívesen várják a kisz, a szakszervezetek, a szövetkezetek, a művelődési házak, illetve otthonok együtteseinek, szólistáinak és mindazoknak jelentkezését, akik kedvet, tehetséget éreznek a működve lévő művészeti mozgalom különböző ágainak gyakorlásához. az eseménysorozatnak egyebek között az a célja, hogy lehetőséget teremtsen az alkotó tehetség sokoldalú kibontakoztatásához, a kulturális munkában résztvevők számának gyarapításához.

/fo lyt. köv./

- 1 -

Beli

bb. 1./ az 50. évforduló... / folyt. / 11

a tanácsköztársasági művészeti szemle keretében rendezik a működő művészeti csoportok és szólisták fesztiválját, valamint a művészeti pályázatok résztvevőinek és a művészeti szakkörök tagjainak szemléjét. - a rajzai előadó művésztől a bábjátékig valamennyi műfaj művelői alkalmat kapnak arra, hogy bebizonyítsák tehetségüket, felkészültségüket, újdonság, hogy a népmese, a népballada, valamint a színjátszás oratórikus és játékos formái - köztük a regős játékok is - helyet kapnak a programban. ezzel egyidejűleg népi díszítő és iparművészeti, valamint honismereti és néprajzi pályázat és kiállítás is szerepel a tervekben. a résztvevőket arra hívják fel, hogy a szó, a dal, a zene és a tánc eszközeivel elevenítsék fel a munkásmozgalmi művészeti emlékeket, a néphagyományokat és szóltassák meg mai életünk irodalmi, zenei alkotásait is. a szemlére benevező énekek, zenekarok és szólisták pedig a munkásmozgalmi dalhagyományából is merítsenek, amikor összeállítják műsorukat.

a tanácsköztársasági művészeti szemlére a városi, járási, budapesti kerületi tanácsok népművelési csoportjainál jelelkezhetnek az érdeklődők. januártól márciusig tartják meg az alapszervezeti, üzemi, szövetkezeti, illetve körzeti bemutatókat. március-áprilisban, a forradalmi ifjúsági napok keretében bonyolítják le a járási, városi és kerületi versenyeket. áprilistól júniusig zajlanak a megyei és a budapesti bemutatók. végül augusztus 19-20-án kaposvárott, tatabányán szolnokon, salgótarjánban és miskolcon rendezik meg a szemle legjobbjainak jubileumi találkozóját és bemutatóit. /mti/

bb. 2. új bélyegsorozatok a kmp 50. évfordulójára  
1 sl/tm/1e/11 la 1968. november 9.

a magyar posta az uttörőszövetséggel közösen gyermekrajz pályázatot hirdetett a kommunista magyarországi pártja megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére.  
/folyt.köv./

Lelli

- 2 -

bb. 2./ új bélyegsorozatok ... / folyt. / 11

a beérkezett munkák közül a zsüri kiválasztotta azokat, amelyeket bélyegsorozaton november 16-án bocsát ki a posta. a 40 és 60 filléres, továbbá 1 forintos címletekből álló sorozat 1, 455.000 fogazott, és 5 400 fogazatlan példányban készült. a bélyegek keretrajzait zombory éva grafikusművész, a három bélyeg rajzát nemeskéri györgyi, glatt péter és buza antal általános iskolai tanulók készítették.

a 40 filléres bélyeg két gyermeket ábrázol, kezükben vörös, illetve nemzetiszínű zászlócskával, a 60 filléres bélyegen két-két uttörő fiú és lány látható, míg az egy forintos címlet rajza uttörőtáborról készült a felvont csapatzászló alatt uttörő gyermekekkel.

ugyancsak a kommunista magyarországi pártja megalakulásának 50. évfordulója alkalmából november 23-án 1 és 2 forintos címletekből álló bélyegsorozatot is forgalomba hoz a posta. 995.000 fogazott, és 5.500 fogazatlan példányban. a grafikai munkákat bokrosferenc grafikusművész készítette. az egy forintos bélyeg pór bertalan „világ proletárjai egyesüljetelek”, című plakátjának mása. a két forintos címlet a három fő alakot ábrázolja olcsai-kiss zoltán szobrászművésznek a kerepesi temető munkásmozgalmi pantheonjában lévő szoborcsoportjából. /mti/

bb. 3. krudy-ösbemutató a vígszínházban

1 pr/gk/zs/11 la

1968. november 9.

krudy gyula egyetlen nagyobb lélegzetű színművét, „a vörös postakocsi”, -t mutatják be november közepén a vígszínházban. a romantikus szerelmi történetet krudy tóth imrének, a nemzeti színház akkori igazgatójának kérésére kezdte írni.

/folyt.köv./

Lelli

- 3 -

bb. 3./ krudy ... folyt./ 11

ambrus zoltán viszont, aki tóth imrét 1917-ben az igazgatói poszton felváltotta, az elkészült színművet 1920-ban elutasította. azóta sem került színpadra, így alvinczy eduard, estella és rezeda kázmér történetek ősbemutatójává a vigszínházat tartja majd számon a krónika. a színművet kapás dezső rendezésében játssza a társulat, a főbb szerepeket darvas iván, tahi tóth lászló, halász judit, pethes sándor, bulla elna, pártos ercsi és biticsi tivadar alakítja. /mti/

bb. 4. a munkaidőcsökkentés tapasztalatai a fővárosban  
1 s1/m/1e/11 la 1968. november 9.

a szakszervezetek budapesti tanácsa a legutóbbi ülésén megtárgyalta a 44 órás munkahét bevezetésének eddigi tapasztalatait. jelenleg 330 budapesti üzemre terjed ki a csökkentett munkaidő, ami 355 ezer dolgozót érint. rajtuk kívül további 40 ezren egészségügyi okokból 36, illetve 40 órát dolgoznak hetenként.

valamennyi érdekelt vállalatnál megvizsgálták a kedvezményes munkaidő bevezetésének hatásait. a tapasztalatok azt igazolják, hogy az üzemek nagy többsége önmagától megteremtette a munkaidőcsökkentés feltételeit, a termelékenység itt gyorsabban növekedett az országos átlagnál. a 44 órás munkahétre rátért vállalatok létszáma 2,7, termelése pedig 5,6 százalékkal magasabb, mint tavaly ilyenkor. néhány üzemben, mint például a budapesti rádiótechnikai gyárban, a létszám csökkent, s a termelést mégis jelentősen növelték.

a várakozással ellentétben a csökkentett munkaidőben dolgozó vállalatok sem jutnak könnyebben munkaerőhöz, mint a többi üzem, a fluktuáció a 44 órás, vállalatoknál még nagyobb, mint a többi munkahelyen. ennek okát még nem tárták fel, most fogják figyelemmel tanulmányozni.

/folyt.köv./

- 4 -

222

bb. 4./ a munkaidőcsökkentés ... 1. folyt./ 11

a szakszervezetek budapesti tanácsa a több szabadidővel rendelkező dolgozók művelődési, szórakozási lehetőségeit is megvitatta. egy felmérés szerint az emberek szabadidejüknek mintegy 50-60 százalékát töltik olvasással, tanulással, illetve moziba, színházba járással. sokkal többen olvasnak, mint azelőtt. a megkérdezett férfiak 29, a nők pedig szabadidejük 20 százalékát fordítják olvasásra. egész sor vállalat a dolgozók kirándulásáról olcsó vikendjáról is gondoskodott. a danuviában, a csepel művekben, a magyar kábelművekben hétfői kirándulásokat szerveznek. a beton és vasbetonipari művek és a magyar posztógyár hétfői pihenésre alkalmas házakat épített dolgozóinak. a medicor művek horgásztanya létesítéséhez illetve telkek vásárlásához segíti dolgozóit. a 11. kerületi kisz bizottság a fővárosi művelődési házat, az egyesült vegyiművek kisz bizottsága pedig a vállalat művelődési házat kérte fel hozzanak létre ifjúsági klubot a vállalat fiataljai számára.

az szbt megvizsgálta azt is, hogy a csökkentett munkaidő milyen mértékben hat ki a közlekedésre, az üzleti forgalomra. az eddigi tapasztalatok szerint egyelőre nem szükséges a boltok nyitvatartásának megváltoztatása, a budapesti közlekedési vállalat viszont már intézkedett járművek átcsoportosításáról, a menetrend bizonyos módosításáról. jelentősebbek a problémák a gyermekintézményekben. a munkaidőcsökkentés 65 vállalat saját kezelésű gyermekintézményét érinti. ezek az intézmények vitatják, hogy a szabad szombatokon teljes üzemszünetet tartsanak-e, vagy pedig e napokon is tartsanak ügyeletet, tekintve, hogy nem csak saját vállalatuk gyermekeire vigyáznak. a fővárosi tanács egészségügyi és oktatási osztályának az a véleménye, hogy a szabadszombatokon is üzemeltetni kell a vállalati gyermekintézményeket, mert a tanács hasonló intézményei a feladatot nem tudják átvenni. az szbt-nek is az a véleménye, hogy a tanács említett álláspontját figyelembe kell venni. /mti/

-.-

222

- 5 -

bb. 5. „török,, tevék a mecseki állatkertben

a vid cs/tné/ká/11 la

1968. november 9.

az egről csillagok című készülő magyar film két különleges szereplője - egy jámbor tevépár - költözött a mecseki állatkertbe. a filmben „ellenség,, oldalán szolgáltak: cipelték a várost ostromló törököket, illetve a málhájukat. a mecseki állatkert 12 ezer forintért vásárolta a filmgyártól a két nagypapu „statisztát,, amelyek eredetileg a szovjetunióból kerültek hozzánk. mindössze 8 évesek, ami tevé-viszonylatban fiatal kornak számít. a mecseki állatkertnek hosszabb ideje volt már egy tevéje, amely közel jár a 100 esztendőhöz. az agg tevé pótlására hozták most pécsere a két „filmes,, -tevé, amelyek - várhatóan - „tevé dinasztiát,, alapítanak a mecseki állatkertben./mti/

--

bb. 6. táncjáték a „nagyidai cigányok,, -ból

i ol/m/11 zs/la

1968. november 9.

a kisipari szövetkezetek kiváló együttes címmel kintüntetett erkel ferenc művészeti együttesének 20. évfordulóját ünneplő táncára új műsorral mutatkozik be november 17-én, vasárnap délelőtt a vigszínházban.

az arany jános elbeszélő költeménye nyomán készült nagyidai cigányok című 60 perces táncjáték zenéjét vavrinecz béla szerezte.

a táncsoport vezetője és a koreográfia tervezője, manninger györgy válogatott értékes folklór anyagból készítette a táncjáték mozgásanyagát./mti/

--

bel

- 6 -

bb. 7. főgyűjtők a külső városnegyedekben - az idén 200 millió forint csatornázásra budapesten

i hbj/gk/1e/11 la

1968. november 9.

az idén 200 millió forintot juttatott a fővárosi tanács a csatornahálózat fejlesztésére. az egyik legfontosabb munka - több évig tart - a kőbányai főgyűjtő kialakítása. kőbányán ugyanis az ipari szennyvizek és a záporvizek elvezetése a meglévő hálózaton már szinte lehetetlen. néhány évvel ezelőtt a dunától az üllői uti lakótelepig megépült a főgyűjtő, s ezt már úgy képezték ki, hogy fogadhassa a kőbányáról érkező vizeket is. a kőbányai főgyűjtőt három szakaszban alakítják ki, összesen 6562 méter hosszú lesz. az idén az első szakasz /1215-méter/ - a gyáli ut - bihari ut vonalon teljesen elkészül és megkezdték a bihari ut - kőér utca közötti szakasz építését.

a másik nagy feladat: a tiz kilométer hosszú rákoskeresztúri főgyűjtő kialakítása, amely a cinkotai uttól húzódik a pesti úton, jászberényi úton, keresztúri úton és beletorkollik a kerepesi uti gyűjtőbe.

az első ütemben több mint négy és fél kilométeres szakaszt fektettek le a kerepesi uttól a jászberényi uti tejjüzemig.

a következő években a füredi térnél új nagy lakótelepet adnak át, a terület azonban nem volt csatornázva. itt is főgyűjtőt kellett kialakítani, amely a kerepesi uttól indul, a rákos-patak nyomvonalát követi és a vezér uti főgyűjtőbe torkollik. ezt a munkát még az idén befejezik.

a budafoki úton a dél-pesti szenny- és záporvizek egy részének átemelésére 1936-ban ideiglenes jelleggel egy kisebb átemelő telepet létesítettek /ma is működik / most azonban, hogy légymányoson szinte új város született, ez a telep már nem felel meg.  
/folyt.köv./

- 7 -

bel

bb. 7./ főgyűjtők ... folyt./ 11

ujat építenek, amelyet 1969-ben helyeznek üzembe; később majd ide vezetik az új budai duna-parti főgyűjtő vizeit is és itt emelik át a csepel szigeten kialakításra kerülő derítő rendszerbe. az új átvezető telep teljesítménye másodpercenként 18.3 köbméter.

az új nagy létesítményekre az idén összesen körülbelül 100 millió forint jutott, illetve jut. a másik 100 millió forintot korszerűsítésre költötték, illetve költik, például a várnegyedben bővítették a hálózatot és ujat építenek a thököly uton./mti/

--

bb. 8. kávé-, kakaó- és narancs termés szegeden

vid os/iné/ká/11 la

1968. november 9.

a szegedi józsef attila tudományegyetem fűvészkertjében erőteljesen fejlődnek a trópusi és a szubtrópusi növények. a dél-arábiából származó kávécserejék ágai tele vannak sötétzöld színű kávészemekkel. a fűvészkert egyik legöregebb növénye, a fél évtizede telepített, s mostmár három méter magas kakaófa öt termést érlel, ami botanikai szenzációnak számít. a szegedi egyetemen tanuló ghanai diákok hasznos tanácsokat adnak a kakaófa legjobb elhelyezésére; javaslatukra a párás levegőjű üvegházból szellősebb, kevésbé zsúfolt épületbe helyezték át. ugyancsak gyümölcsöket érlel a narancsfa is, a termést valószínűleg karácsonyra szedik le.  
/mti/

Delic

--

- 8 -

bb. 9. marketing: új tantárgy a közgazdászokképzésben

i fe/j/zs/11 la

1968. november 9.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen az idén kezdték meg a piactermelő módszer- az úgynevezett marketing - tudományos vizsgálatát. a marketing nemcsak a piaci mozgások felfogására, jelzésére, s ezek alapján a prognózisra szorítkozik, hanem fontos piactermelő ismereteket is összefoglal. ezidőszereint csupántovábbképző tanfolyamokon foglalkoznak a marketing ismeretanyagának elsajátításával ez érdeklő szakemberek.

a következő tanévben az egyetem, másodéves hallgatói számára új tantárgyként vezetik be a marketinget. számos vizsgálat és tanácskozás előzte meg a döntés megszületését. a szakemberek egyöntetű véleménye volt, hogy az új gazdasági mechanizmusban létrejövő piac koncepciójú vállalatok tevékenységében szükséges a marketing alkalmazása. a képzett szakemberek hiánya azonban félt kelleltetheti. ezért szükséges hogy a tanfolyamokon kívül a nappali tagozaton is bevezessék e tárgy oktatását./mti/

--

bb. 10. a próba sikerült: 42 cölöpre épül az algyői híd

i tz/ hné/ie/11 la

1968. november 9.

negyvenkét cölöpre fogják építeni az algyői tiszahidat. ez a feljárókkal együtt 480 méter hosszú híd ugyanis a folyónak olyan szakaszát iverli majd át, ahol igen mélyen - mintegy 35 méteres mélységben - húzódik az a réteg, amely elég szilárd ahhoz, hogy a híd szerkezet, illetve a pillérek terhét el tudja viselni. ezért gondoltak a híd tervezői - az ut- és vasutervező vállalat mérnökei - arra, hogy a hidat úgynevezett benoto-cölöpkre építik. így tudniillik mellőzhető a költséges, nehézkes keszonozas.

/folyt.köv./

Delic

- 9 -

bb. 10./ a próba sikerült ... folyt./ il

ennek megfelelően a tervek szerint 90 centiméter átmérőjű acélcsővel „furnak le”, egészen a szilárd réte-  
gig, tehát 35 méter mélyen, a cső belsőjéről kikanalaz-  
zák a kivált földet, s az így keletkezett üreget be-  
tonnal töltik ki, közben pedig a csövet visszahúzzák. meg-  
szilárdulásuk után ezek a betoncölöpök viselik a hid ter-  
hét.

teherbírást azonban a keresztültört talajrétegek  
minőségétől, „viselkedésétől”, is függ, úgy hogy az összes  
rájuk ható tényezőket pusztán számításokkal előre megál-  
lapítani nem lehet. ezért a tervezők a napokban a helyszí-  
nen elkészítettek próbaképpen egy ilyen benoto-cölöpöt  
és 600 tonna terhelésnek vetették alá. a cölöp ezt a ter-  
helést kifogástalanul elviselte.

ezekután most már nyugodtan megkezdődhet a cölöp-  
alapozás. előre láthatólag 1969-ben 42 benoto-cölöpöt  
furnak le, összesen körülbelül 1 500 méter hosszúságban,  
mintegy 1000 köbméter beton bedolgozásával. ez az  
algyőzi lesz az első benoto-cölöpalapozású hid a tiszán.  
/mti/

bb. 11. több mint egymillió látogató a vándorkiállításokon  
i ol-/tr/zs/il la 1968. november 9.

az népművelési vándorkiállítások egyre nagyobb szám-  
ban vonzzák az érdeklődőket. erről tanuskodik az a gyors-  
mérleg is, amely szerint a múlt évben összesen 717 vándor-  
kiállítás nyílt országszerte a fővárosi művelődési ház ren-  
dezésében, s a látogatók száma meghaladta az 1 millió  
100 000-et.

/folyt.köv./

2er

- 10 -

bb. 11./ több mint egymillió ... folyt./ il

legnagyobb számban politikai dokumentációs kiállításokat  
rendeztek, összesen 193-at, 119 esetben mutattak be kül-  
földi tárlatot, míg képzőművészeti bemutatót 124 alkalom-  
mal, tudományos- és műszaki kiállítást pedig 114 esetben  
rendeztek. kiemelkedő sikere volt a belügyminisztérium  
„védjük szocialista építő államunk biztonságát”,  
címmű kiállításának, valamint a nemzetközi szolidaritási  
hónap idején bemutatott budapest hanoiért címmű kiállítás-  
nak./mti/

..-

bb. 12. vasuti kocsisztoogatókat ítéltek el

i bc/gk/zs/il la

1968. november 9.

rákos 3. állomásfőnökség teherpályaudvarán több vasu-  
tas rendszeresen dézsmálta a szállítmányokat. cselek-  
ményeiket rendszerint éjszaka követték el: a zárként al-  
kalmasított plombákat meglazították vagy eltávolították, más-  
kor a szellőző ablakon át benyúltak vagy bemásztak  
a kocsikba, s onnan nagyrészt palackozott bort, sört  
emeltek ki. élelmiszert, ruhaneműt s használati tárgyakat  
is loptak. egy év leforgása alatt csaknem 13 ezer forint  
kárt okoztak ily módon.

aközponti kerületi bíróság binder nándor, 24 éves hat-  
vani lakost egyévi és héthónapi, patyi mihály 39 éves adácsi  
lakost egyévi és hathónapi, balogh istván, 24 éves péce-  
li lakost egyévi és háromhónapi szabadságvesz-  
tésre az ügy másik három szereplőjét pedig 10 száza lé-  
kos bércsökkentéssel négy-öt hónapi javító-nevelő munkára  
ítélte. az utóbbi hárommal szemben az ítélet jogerős./mti/

..-

- 11 -

bb 13. hogyan élt petőfi papán?

vid-fm/tné-ju la

1968. november 9.

a dunántúli református egyházkerület pápai gyűjteményében kiállították a petőfi diákéletére vonatkozó dokumentumokat. az érdeklődők többek között megtekinthetik az 1841-1842-es esztendő emlékeit, a petőfi diákéveihez fűződő dokumentumokat és költői kibontakozásának első megnyilvánulásait. petőfi 1841 márciusában kopott baka-ruhában érkezett meg a nagyhirű pápai intézetbe. egy alkalommal czibor ferenc filozófiai professzor órájára is így ment el, amiért diákéveiben rajta maradt „a baka” név. a diákévi dokumentumok között egy gyűjtőívén „öbítos”, a néven szerepel.

az egyik legérdekesebb tárgyi emlék az a könyvborító, amelyen petőfi névalírását gyakorolta. a petrovics nevet szélesen elkanyarított betűkkel írta, de megtalálható néhol a „petőfy” aláírás is, amelynek a végén még „y” szerepelt. egyik papán írt versét „solyom sándor”, a láírással látta el. /mti/

bb 15. lenin-szobrot kap pécs

vid-fm/tné-ju la

1968. november 9.

mikus sándor kétszeres kossuth-díjas, kiváló művész a pécsi városi tanács megbízásából megminta lenin másfél szerez életnagyságu szobrát. a szobor felavatására 1969-ben kerül sor. /mti/

bb 14. film egy különleges sebészeti eljárásról

a vid-fm/tné-ju la

1968. november 9.

dr. mezey józsef, a hódmezővásárhelyi kórház főorvosa a közelmúltban a jugoszláviai zentán, a vajdasági sebészorvosok kongresszusán tartott előadást egy általa kidolgozott speciális műtéti eljárásról.

/ folyt. köv. /

8.10/-s

814 Leln

- 12 -

bb 14. / fim egy különleges ... 1. folyt./-ju

ez a gyomorműtétek után a beteg gyógyulásához teremt a szokásosnál kedvezőbb körülményeket. az ilyen sebészeti beavatkozások után ugyanis gyakran lép fel az úgynevezett dumping szindróma, amely nagyfokú verejtékezéssel, esetleg ájulással jár együtt. a rosszullét oka, hogy a megcsontított gyomor nem fokozatosan, hanem egyszerre engedi át az emésztőrendszerbe az élelmet. a vásárhelyi sebészorvos módszere abból áll, hogy a gyomorban mesterséges nyulványt képez ki, amely megakadályozza a táplálék gyors továbbjutását és ezzel a rosszullét bekövetkezését.

dr. mezey józsef rövidesen a belgrádi és a marosvásárhelyi klinikákon tart előadást módszeréről. a speciális sebészeti beavatkozást most keskenyfilmen is megörökítették. a kópiát a lengyel orvosszövetség pályázati felhívására rövidesen eljuttatják varsóba. /mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju

1968. november 9.

a mai bb 9. sz. hírünk / marketing ../ 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... piacteremtő módszer

és az 1-ső bekezdés 5-ik sorában:

fontos piacteremtő ismeretek

/mti/

..

bb 16. hatvanhétezer kabát ausztriába

vid-kz/mné-ju ká la

1968. november 9.

hatvanhétezer női és férfi kabát elkészítésére adott megrendelést a „hegyalja”, ruházati szövetkezetnek két osztrák cég. az anyagot - mind a szövetet, mind pedig a kellékeket - az osztrák partner szállítja. a megrendelésnek december 27-ig tesz elget a sátoraljai helyi ktsz. hasonló üzletről tárgyalnak egy amerikai céggel is. a jövő év első hónapjaiban próbaképpen 10.000 felöltőt készítenek részére ugyanolyan feltételekkel, mint az osztrák megrendelőknek. /mti/

..

8.15/Lm

- 13 -

819 Leln

bb 17. új típusú, olcsó amatőr rádióépítő készlet

vid-kz/mné-lm ká

1968. november 9.

az eddigieknél olcsóbb, új típusú amatőr rádiókészletet hoz forgalomba a videoton ajkai gyára. fogyasztói ára körülbelül 300 forint lesz. négytranzistoros, reflex rádióvevőt állíthatnak össze belőle az amatőrök. némi kiegészítéssel alkalmas lesz kaputelefon összeállítására is. ugyancsak a rádió-amatőrök és a barkácsolók igényeinek tesz eleget a gyár a mindaddig hiányolt kisfeszültségű transzformátorok gyártásának megkezdésével is. /mt i/

--

bb 18. alumíniummal bevont acélszalag gyártását készítik elő salgótarjánban

a vid/kz/mné-lm ká

1968. november 9.

alumíniummal bevont acélszalag gyártását készítik elő a salgótarjáni kohászati üzemekben. a berendezéseket angol cégtől vásárolják. a már előrehaladt tárgyalások szerint az angliából szállított automatákért a velük előállított termékekkel fizet majd a salgótarjáni vállalat. az alumíniummal bevont acélszalag a hő- és korrozó által különösen veszélyeztetett alkatrészek gyártásánál nélkülözhetetlen. ebből készülnek többek között a gépkocsik kipufogó-csővei. a salgótarjáni kohászati üzemeknek ez lesz a kilencedik terméke, amellyel az országos járműipar fejlesztési program megvalósításához kapcsolódik. /mt i/

--

bb 21. új gyümölcsfeldolgozó és szárító üzem somogyban

vid-cs/tné-lm ká

1968. november 9.

a szövetkezetek somogy megyei értékesítő központja zákánytelepen 11 millió forintos költséggel korszerű gyümölcsfeldolgozó és szárító üzemet építtetett. az üzemhez tartozó szociális berendezésekre több mint egymillió forintot költöttek. a megye legnagyobb gyümölcsfeldolgozó és szárító üzemében egy-egy főzési időtben negyedmillió liter finom kisüsti pálinkát készítenek, az aszaló részlegben pedig évente 200 vagonnyi zöldséget és gyümölcsöt dolgoznak fel. /mt i/

--

B.18/lm

8.11.1968

9.11.1968

- 14 -

bb 19. kisvárosi tájközpontok baranyában

a vid-kz/mné-ju ká la

1968. november 9.

gazdasági, népesedési és kulturális szempontok tudományos igényű részletes elemzésével felmérték, melyek a legfejletlenebbek baranya megye 323 települése közül. az előtanulmányok alapján a baranya megyei tanács tervező irodája ezideig 50 vonzási központnak számító község - úgynevezett mikro-tájközpont - fejlesztési tervét készítette el. 1970-ig együttesen 90 hasonló rendezési terv készül. ezek fokozatos realizálása a modern kisvárosi jellegű települések majd a községeknek. a megyei tanács közigazgatási és beruházási politikájával tervszerűen elősegíti, hogy tovább növekedjen a kijelölt községek vonzó hatása. az elkészült rendezési terveket nem tekintik véglegesnek. a fejlődéssel együtt jelentkező változásokat folyamatosan figyelembe veszik, s ennek megfelelő módosításokat hajtanak végre. /mt i/

--

bb 20. festékalapanyag vasércbányából

a vid-kz/mné-ju ká la

1968. november 9.

eddig importált értékes festékalapanyagokat értékesít a rudabányai vasércbánya. az ércművekben található különböző színű vasoxidot különválogatják és saját tervezésű, a vállalati fejlesztési alap terhére kialakított új üzemükben dolgozzák fel. jelenleg óránként 3-4 mázsa sárga és barna vasoxidot őrölnek mintegy 50 mikronszemnyagúságra. két vegyipari nagyüzem - a tiszai vegyikombinát és a tiszamenti vegyiművek - festékgyárainak szakemberei elismeréssel nyilatkoztak a minőségről. a piacutatis adatai alapján a vasércbánya vezetői arra számítanak, hogy jövőre több ezer tonnát értékesíthetnek a közönséges vasérc árának sokszorosáért. a színes vasoxidok kiválogatására csökkent munkaképességű bányászokból szerveztek külön brigádot. /mt i/

--

bb 23. répaóriások vas megyében

vid-cs/mné-ju ká la

1968. november 9.

a vas megyei tsz táblákról az idén 9-9,5 kilógrammos takarmányrépa-óriásokat szedtek fel. nemeskocs és acsád határában gyermeknyagúságra nőttek a répák. több mint holdanként 400-450 mázst takarítottak be az értékes takarmányból, amire még nem volt példa a megyében. /mt i/

--

B.50/szb

8.11.1968

9.11.1968

-15-

bb 22. tsz minta-áruház szolnokon

vid-cs/tné-lm ká

1968. november 9.

a közép-tiszavidéki és a jászsági tsz-ek területi szövetségének kezdeményezésére nyolc tsz közös vállalkozásban minta-áruház építését vette tervébe. a szolnokon megépítésre kerülő áruház tervdokumentációját már készítik és tavasszal fognak hozzá kivitelezéséhez. az ötmillió forintos költséggel épülő üzlethelyiség 600 négyzetméter alapterületű lesz. a közös vállalkozásban részvevő gazdaságok látják el friss zöldséggel, gyümölcsfélékkel, de árusítanak hentesárut, termékbort, tejet, tejtermékeket, házi kenyeret, vágott baromfit és tejást, valamint konzerveket is. a tsz közös vállalkozás nagymértékben javítja a város ellátását. /mti/

bb 24. jugoszláv szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

lk-ju bs

1968. november 9.

a közalkalmazottak szakszervezetének meghívására jugoszláv szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. a delegációt fogadta dr. jókai loránd, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára. a vendégek látogatást tesznek szegeden, kecskeméten, megbeszélést folytatnak szakszervezeti vezetőkkel a dolgozókat érintő munka- és életkörülményekről valamint a két szakszervezet kapcsolatáról. /mti/

bb 26. tudományos orvostanácskozások a semmelweis-hét során

lk-ju zs bs

1968. november 9.

a semmelweis ünnepi hét keretében a magyar nőorvosok társasága és a magyar gyermekorvosok társasága november 13-án 9 órai kezdettel a magyar tudományos akadémia dísztermében tartja a ,,traenatális és perinatális védelem,,-mel foglalkozó tudományos ülését. november 14-én 10 órai kezdettel a magyar gyermekorvosok társasága a semmelweis-teremben /viii. szentkirályi utca 21./ az újszülött és csecsemőkor kérdéseiről, című előadássorozattal folytatja tanácskozását. /mti/

12.20/lm

-16-

N. M. J. J.  
13

bb 25. közlekedési balesetek

ife/lk-ju sr bs

1968. november 9.

a szeged és balástya között az esőtől felázott uton a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját hegedűs péter 35 éves segédmunkás, hőmezővásárhelyi lakos és belerohant egy előtte haladó lovaskocsiba. a motorkerékpáros meghalt.

budapesten a ii. kerületben a hidegkúti ut és a dimitrov utca kereszteződésében a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette az i/1-es aköv tehergépkocsiját imre györgy 23 éves sofőr és összeütközött egy másik tehergépkocsival. imre györgy és az autó utasai közül kovács ferenc 41 éves, cserbonek józsef 49 éves és cserhát istván 44 éves rakodómunkás súlyosan megsérültek. a másik tehergépkocsi vezetője németh jános 22 éves sofőr is könnyebben megsérült. az anyagi kár is jelentős. kovács lajos 44 éves kisiparos személygépkocsija a xx. kerületben az e/5 uton összeütközött egy tehergépkocsival. kovács lajos, súlyosan, utasa és a tehergépkocsi vezetője könnyebben megsérült. margitai lajos 20 éves előadó motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a népköztársaság utja és a körönd kereszteződésében és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte illés ferenc 58 éves asztalost, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. margitai ellen a rendőrség eljárást indított.

csepelen a ii. rákóczi ferenc uton szuromi istván 27 éves gépkocsivezető autóbusszal szabálytalanul előzött és összeütközött egy lovaskocsival. fehér istván 46 éves hajtó súlyosan megsérült. szuromi ellen eljárás indult. /mti/

bb 27. garai gábor szerzői estje

m-ju zs bs

1968. november 9.

vasárnap délelőtt fél 11 órakor és délután fél négy órakor a ,,költő felet,, sorozatban garai gábor mutatkozik be a közönségnek. a műsort czine Mihály kandidátus vezeti, a költőről abody béla beszél. közreműködik garai gábor, csernus mariann, cserhalmi anna, jancsó adrienne, kovács p. józsef. a műsor második részében a költő a hozzáintézett kérdésekre válaszol. a sorozat szerkesztője surányi ibolya. /mti/

12.40/szb

-17-

N. M. J. J.  
13

bb 28. hazánkba érkezett v.v. mackevics, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere

t jf/tr szb ie

1968. november 9.

v.v. mackevics, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere és családja dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter meghívására többnapos baráti látogatásra szombaton hazánkba érkezett. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. dimény imre és felesége, dr. gergely istván és kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettesek fogadták. ott volt. f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is.  
/mti/

bb 29. magyarországon vendégszerepel a szlovén nemzeti színház társulata - klasszikus mű és modern angol darab - presern-dijasok

t pr/gk szb zs

1968. november 9.

a magyarországon vendégszereplő ljubljani szlovén nemzeti színház vezetői, művészei szombaton a vigszínházban sajtótájékoztatót tartottak, ahol a társulat programjáról, részét vett a tájékoztatót a színház két vezetője, bojan stih igazgató és sveta jovanovics, aki egyben a szcenikus feladatát is ellátja.

a szlovén művészek a többi között elmondották, hogy az együttes - amely a vigszínház nagy sikere ljubljani látogatását viszonozza - két darabot hozott magával. bemutatják aishkühlosz oroszteitját és harold pinter „hazatérés”, című drámáját. az oroszteitját szombaton este játsszák a vigszínházban, a hazatérést vasárnap a pestiben. ezután székesfehérvárra utaznak, itt 11-én lépnek színpadra, majd 14-én és 15-én zárják vendéggjátékukat két miskolci előadással.

a ljubljani szlovén nemzeti színház az elmúlt esztendőben ünnepelte fennállásának 100. évfordulóját s vele a szlovén nemzeti színjátszás centenáriumát. az 1867-ben megalakult drámai társaság bemutatkozó előadása óta tartják számon hivatalosan is a szlovén nyelvű színjátszást, noha az anyanyelvi színpadi művészet már jóval korábban hallgatott magáról. /folyt.köv./

12.45/ju

138

-18-

bb 29. /magyarországon... 1. folyt./-szb

1918-tól számítják a szlovén színjátszás reneszánszát: ekkor alakult meg a nemzeti színház külön drámai és operatársulata állandóra szerződött, önálló művészgárdával, műsorteranggal.

a magyarországi vendéggjátékokra hozott oroszteitját ljubljánába - mille koron rendezésében - rövid idő alatt harmincszor játszotta a társulat. a produkciót egyébként - elismerve a magas művészi nívót - meghívták a jövő nyári dubrovnik-i ünnepi játékokra. ősbemutatónak számít harold pinter műve. a „hazatérés”, szerzőjét 1957-óta ismeri a színházi világ színpadi íróként, azt megelőzően hívatásos színész volt.

a magyarországon vendégszereplő társulat számos tagja ismert nevű művész, s nem egy közülük megkapta - a mi kossuth-dijunknak megfelelő - presern-díjat. ilyen kitüntetés birtokosa például stane sever és jurij soncek.

a sajtótájékoztatótán bejelentették, hogy a vigszínházi előadások közönsége tranzisztoros tolmácsberendezés segítségével „szinkron”, hallja a színpadon történeteket - magyarul.  
/mti/

..

bb 32. kollégiumi avatás mezőturon

vid-cs/tné-ju ká bs

1968. november 9.

mezőturon szombaton felavatták a felsőfoku gépészeti technikum új 320 férőhelyes diák-kollégiumát. az ünnepségen dr. szücs kálmán, a mém szakoktatási főosztályának vezetője mondott avató beszédet, ismertette a mezőgazdasági szakemberképzés eddigi eredményeit, jövőbeni szerepét. a mezőturi technikumban öt megye nagyüzemei számára képeznek közép- és felsőfoku gépészeti szaktechnikusokat. a négyemeletes, korszerű épületet rédler károly, szolnok megyei állami építőipari vállalat igazgatója adta át. /58/

..

13.00/lm

-19-

1342

1340

bb 31. időjárásjelentés

tr-lm zs

1968. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti november 9-én, szombaton délelőn:

enyhe idő

a szovjetunió európai területén skandináviában és a brit szigeteken folytatódik a hideg, téli időjárás. mára virradó éjszaka itt fagypontra, sőt közép-skandináviában és a jeges tenger partvidékén mínusz 10, mínusz 20 fok alá süllyedt a hőmérséklet. a balti tenger déli térségében és északkelet Európában esők, havasok, havazások vannak. ugyanakkor közép- és dél-Európában továbbra is enyhe, sőt a földközi tenger medencéjében meleg az idő. észak-Olaszországban folytatódnak az esőzések, az appennini félszigetről újabb záporokat, zivatarokat jelentenek. hazánk felett pénteken nyugaton fokozatosan felszakadozott a felhőzet. délelőtt még sokfelé, délután már csak az északkeleti megyékben esett az eső. a lehullott csapadék általában három milliméter alatt maradt, csak néhány helyen érte el az 5, a tolna megyei nagykönyiban a 7, a lillafüreden a 8 millimétert. a hőmérséklet napközben 10-16 fokig emelkedett. ma hajnalra a nyugati megyék néhány helyén 1-5, máshol 5-10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős volt az ég, eső már sehol sem esett. az éjszakai órákban több helyen kialakult köd 11 órára mindenütt feloszlott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11.5 fok volt, 4.3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor a hőmérséklet Budapesten 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párázó idő, főként a délnyugati és nyugati megyékben esőkkel. időnként élénk délkeleti, déli szél. néhány helyen reggeli köd. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 194 cm./mtl/

13.05/lm

- 20 -

13.05.20

13.05.20

bb 30. a budapesti magánkisipar és a magánkiskereskedelem helyzéről a fővárosi tanács vezetői

1968. november 9.

t hbj/tm-ju ie bs

Szombaton a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságainak elnöke és a fővárosi tanács vb szakigazgatási vezetői megtárgyalták a budapesti magánkisipar és magánkiskereskedelem helyzetét.

Kertész István, a fővárosi tanács ipari osztályának vezetője beszámolt arról, hogy míg 1957-ben Budapesten 29.400 kisiparos dolgozott, addig 1967-ben már csak 16.151 kisiparos tartozott számon. a magánkisiparban az elöregedés is tapasztalható. 1961-ben a fővárosi magánkisiparosok 30.4 százaléka volt nyugdíjra jogosult korban, ez az arány tavaly 47.6 százalékra nőtt, s jelenleg a budapesti kisiparosok átlagos életkora 60.5 év. a budapesti magánkisiparosok 60 százaléka a lakosság részére végzett javítást, szolgáltatást, 20 százaléka árutermel, a további 20 százaléka közületeknek dolgozik. a magánkisiparnak az eddigénél nagyobb mértékben kellene hozzájárulnia a lakosság javítási-szolgáltatási igényeinek kielégítéséhez, s több egyedi, és exportálható terméket gyártania. a fővárosi tanácsnak az az álláspontja, hogy az idén körülbelül 800 iparendély kiadása lenne indokolt, főként az új lakótelepeken.

Dr. Kovács Gyula, a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának vezetője elmondotta: jelenleg 3.529 magánkiskereskedő van Budapesten és 74 százaléka mindössze öt ágazatban, - zöldség-gyümölcs, dohány, virág, tüzelőanyag és használt cikk - működik. a kereskedők fele vásárcsarnokokban, piacokon folytat kereskedői tevékenységet, 16 százaléka pedig utcai kereskedő / virágárus, stb. / a kiskereskedők túlnyomó többségének működése hasznos, spekulációs tenykedés csak egyes szakmákban, s ott is csak egyes személyeknél tapasztalható. a jövőben a magánkereskedelmet jobban fel lehet használni peremkerületi üzlethálózat bővítésénél, új engedélyek kiadásával javítható az üdülőhelyeken, kirándulóhelyeken az ellátás, és jónéhány olyan feladatot végezhetnének el magánkiskereskedők, amelyekre állami vállalat nem vállalkozik, pl. kerekpár-megőrzés, kárpitos-kellékek eladása, továbbá a kisüzemi munkahelyek, kisebb mozik, sportpályák büfészolgáltatása / fel kell lépni viszont az ellen, hogy sokhelyütt - például a nagyköri uti használt cikk piacon, a bosnyákterti piacon, a batthyány téri virágpiacon, stb. - illegális, engedély nélkül működnek kiskereskedők. a vásárcsarnokokban egyébként általában nem kívánatos a magánkereskedők számának emelése. /mtl/

13.38/szb

13.38.20

13.38.20

-21-

bb 33. a bkv közleménye

k hbj-lm ie

1968. november 9.

„a budapesti közlekedési vállalat közli, hogy november 11-től 30-ig a rákospalotai felüljáró vágányfelújítási munkálatai miatt a 7/i jelzésű villamosok nem közlekednek. az 55-89 jelzésű villamosok marx tér - újpest, viztorony, az 55/a jelzésűek pedig rákospalota - rákospalotai felüljáró között közlekednek. a felüljárónál gyalogos átkeles után folytatható az utazás. a vállalat a vágányzár ideje alatt sűriti a 3, 3/a, 10 és 12-es jelzésű villamosokat, és kéri az utazóközönséget, hogy rákospalotáról, illetve rákospalota felől lehetőség a süritett 12-es villamosjáratot vegye igénybe./mti/

bb 35. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

lm-lm ie

1968. november 9.

hogy a széchenyi strandfürdő műszaki munkák miatt november 11-től november 16-ig zárva lesz./mti/

bb 34. felavatták a divsz új székházát

di/gk-lm zs

1968. november 9.

Szombaton a 2. kerületben, az ady endre utca és a szemlő-hegy ut sarkán felavatták a demokratikus ifjúsági világszövetség új budapesti székházát. kelemen lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese avató beszédében megemlékezett arról, hogy a világ haladó ifjúságának képviselői 23 évvel ezelőtt, 1945. november 10-én a londoni albert hall-ban alakították meg a demokratikus ifjúsági világszövetséget. arra vállalták, hogy a második világháború borzalmaitól után utjára vezető világban egységesen harcoljanak a fasizmus ellen, hogy a béke és barátság szellemében együtt küzdjenek az ifjúság jogaiért és boldog jövőjéért.

/folyt. köv./

14.10/ju

14<sup>15</sup> Dm 35  
14<sup>15</sup> Bo

-22-

bb 34. / felavatták a .... 1. folyt./-ju

felidézte, hogy párizsban volt a divsz első székháza, de a francia kormány, amely hadat viselt indokínában, 1951-ben betiltotta tevékenységét franciaországban. kormányunk és ifjúságunk ekkor hívta meg budapestre a demokratikus ifjúsági világszövetséget.

a magyar ifjúság - folytatta - mindig nagyra értékelte a divsz tevékenységét, nemzetközi szerepét, tekintélyét és erejéhez mérten minden támogatást megadott feladatainak megoldásához. ennek a segítőkészségnek a példája az új székház is, amelynek tervezői és építői arra törekedtek, hogy méltó otthon teremtse a világ 180 ifjúsági szervezetét és több mint 100 millió fiatalját tömörítő szövetség számára. a 15 millió forintos beruházás nemcsak a magyar ifjúság, hanem a felnőttek ügyvévé is vált. a kiszisták védnöksége mellett ez tette lehetővé, hogy a lig több mint egy évvel az alapkövetése után felavassuk a divsz székházát.

kelemen lajos végül sok sikert kívánt a demokratikus ifjúsági világszövetség további felelősségteljes munkájához, majd átadta az épület kulcsát és alapítólevelét michel jouetnak, a divsz főtitkárának, aki rövid beszédében mondott köszönetet népünk, ifjúságunk vendégszeretetéért, sokrétű támogatásáért.

az ünnepség résztvevői megtekintették a divsz tevékenységének elmúlt 23 évét bemutató kiállítást, amelynek dokumentumai meggyőzően bizonyítják, hogy a világszervezet a múltban is és napjainkban is megtisztelő kötelességének tartotta és tartja az ifjúság, a haladás érdekeinek szolgálatát. az ünnepséget fogadás zárta, amelyen méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára és rodolfo mechini, a divsz elnöke mondott pohárköszöntőt./mti/

14.15/lm

- 23 -

14<sup>15</sup> Bo



bb 36. több ezer játék, közvéleménykutatás az ideai játék-kiállításán

t tz/j-lm ie

1968. november 9.

a budapesti nemzetközi vásár könnyűipari pavi lonjában szombaton kovács sándorné, a „triál”, sport-, játék- és hangszerkereskedelmi vállalat igazgatója, valamint rudolf stolze, a német demokratikus köztársaság játékarugyárának vezérigazgatója megnyitotta az ideai, sorrendben immár hetedik budapesti játékiállítást. mintegy 70 hazai üzemből és megközelítőleg másfélszáz külföldi - csehszlovák, lengyel, ndk-beli, román, szovjet és angol - gyárból kikerült több ezer játékot mutatnak be.

a babák, apró háztartási gépek, különböző közlekedési eszközök, építő- és a politechnikai játékokon kívül a kiállítás „dramatizált”, részei között található hangversenyt adó mackózenekar, állatmajális, a vizek meseországja, külön kis táncparkettet rendeztek be egy baba-teenager-party számára is, másutt meg kis ruhákat „varrnak”, a játék-textil-gyárban dolgozó babák. szinte túl is nő már a játékok fogalmi körén az a négy íróasztalnyi autópálya, amelyet most csak azért mutatnak be, hogy kedvet csináljon jövőre, amikor már vásárolható is lesz.

egyébként a kiállított játékok nagy része a pavilon „üzleti negyedében”, meg is vásárolható. a piackutató részlegnél kérdőíveket kapnak a látogatók, hogy a válaszokból az

ipar és a kereskedelem megismerhesse igényeiket, érdeklődési körüket.

a játékiállítás vasárnaptól 17-én estig tekinthető meg naponta 11-19 óra között. /mti/

14.25/lm

- 24 -

14<sup>uo</sup>  
15<sup>o</sup> Bo

bb 37. kiváló együttesek

t ol/lk-ju zs bs

1968. november 9.

ünnepélyes külsőségek között nyújtotta át bíró vera, a művelődésügyi minisztérium közművelődési főosztályának vezetője szombaton a fészek művészklubban a kiváló együtteseknek a kitüntető okleveleket. ez évben hat népi tanccsoport, egy modern táncklub, három zenekar, négy irodalmi színpad, illetve színjátszócsoporthoz és egy fotokör - kapta meg az elismerést jelents címet, amelyet az ödaitéléstől számítva két éven át viselhetnek.

jelentleg szerte az országban mintegy 10.000 működő csoport tevékenykedik, s közülük eddig - 92 részesült e kitüntetésben. a közeljövőben lát napvilágot az a díszes kivitelű kötet, amely az elmúlt évtizedben a legjobbak közé került kiváló együttesek munkáját - mutatja be képekben, portrékban. /mti/

--

bb 38. négy új társadalmi bizottság alakult a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága mellett

vid-fm/j-ju ká bs

1968. november 9.

a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága mellett szombaton négy új társadalmi bizottság alakult. a mezőgazdasági, a honismereti, a város- és községpolitikai, valamint a tanyai kérdésekkel foglalkozó bizottságokban a legjobb aktivistákat tömörítették, akik szakterületükön segítik a népfront programjának végrehajtását. /mti/

--

bb 39. ludvik svoboda,

lk-ju zs bs

1968. november 9.

a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének a csehszlovák köztársaság megalakulásának 50. évfordulója alkalmából kifejezett jókívánságokért. /mti/

--

14.42/szb

-25-

14<sup>uo</sup>  
Bo  
15<sup>o</sup>

bb 40. képek murillotól, alkotások kortársaitól

tf/hné/-s zs bs

1968. november 9.

- ez a látványosság fogadja a művészetbarátokat szombattól a szépművészeti múzeum márványcsarnokában, ahol dr. weiner mihályné, az iparművészeti múzeum főigazgatója nyitotta meg a „murillo és kortársai” című reprezentatív kiállítást. ezzel a rendezvénnyel emlékeznek meg budapesten a spanyol festészet klasszikus mestere születésének 350. évfordulójáról. számos olyan eredeti mű szerepel a tárlaton, amelyet murillo kiemelkedő alkotásaként tart számon az egyetemes művészettörténet. a képekhez korhű környezetet teremtettek a rendezők: murillo idejéből való iparművészeti tárgyakat - táblákat, vázákat, üllőalkalmatosságokat - helyeztek el a kiállításon a budapesti iparművészeti múzeum gyűjteményéből.  
/mti/

bb 41. konecsni györgy kiállítása a műcsarnokban

tf/hné/-s zs bs

1968. november 9.

a központi termekben kapott helyet a műcsarnokban konecsni györgy kossuth-díjas grafikusművész szombattól látható életmű-kiállítása. pályatársa, papp gábor grafikusművész - aki frank jános művészettörténéssel együtt a rendezés munkáit is végezte - nyitotta meg a tárlatot sok érdeklődő jelenlétében. konecsni mintegy négy és fél évtizedes, sikerekben gazdag művészeti pályájának legjelentősebb produktumai sorakoznak a retrospektív - és egyuttal első önálló - bemutatón: plakátok, naptártervek, hanglemezek borítók, könyvek címlapjai, illusztrációi, bélyegek tervei - szám szerint körülbelül 120 alkotás.

elmondták a rendezők, hogy konecsni györgy, a most 60 esztendőes művész, a főiskolán - ahol 1927-1931 között végezte tanulmányait - festőnek készült, ám időközben a harmincas évek elején átváltott a grafikai műfajra. annakidején ugyanis a festészetnek alig akadt mecénása, viszont a reklám, következőképpen a reklámgrafika iránt egyre nagyobb volt az igény, s így juthatott inkább megélhetéshez a művész. mindamellett a festészet formai értékeit avatott kézzel vitte át a grafikai műfajba. most több évtizeddel ezelőtt készített munkái is /régi nyomtatványok, tervek, vázlatok, fényképek, diapozitívok nyomán /rekonstruálta, hogy csaknem teljes képet adhasson életművéről.

december 1-ig látható a konecsni-tárlat./mti/

14.45/Lm

-26-

14.45  
15.15 D. B. B.

bb 42. veteránok találkozója az orvos-egészségügyi szakszervezetben

hné-Lm zs

1968. november 9.

az 1918-as polgári demokratikus forradalom, a kommunisták magyarországi pártjának megalakulása és az egészségügyi szakszervezeti mozgalom 50. évfordulója alkalmából baráti találkozózt rendezett az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége szombaton a weil-teremben. azokat a veterán orvosokat, gyógyszerészeket, egészségügyi dolgozókat látta vendégül, akik cselekvően vettek részt fél évszázaddal ezelőtt az őszirózsás forradalomban, a párt megalakításában, a tanácsköztársaság első parcaiban. az összejövetelem dr. darabos pál főtitkár üdvözlő beszéde után horváth ferenc színművész adott elő ady, majakovszkij, juhász gyula és józsef attila verseiből./mti/

bb 43. pénztárgépek piacfelmérő kiállítása moszkvában

i sz/lk-Lm 1e

1968. november 9.

a metrimex moszkvai bemutató termében hétfőn kiállítás nyílik, hogy a szovjet szakemberekkel megismertessék a segura típusu pénztárgépeket. ezek eddig az ndk-ban készültek; szakosítás a lapján. magyarországi gyártásukra az irodagépipari vállalat rendezkedik be. az ndk-val kötött megállapodás szerint 1969-ben még az ndk-ból érkező alkatrészeket szereli össze, 1970-től pedig önállóan gyártja a pénztárgépeket. felkészül, hogy nemcsak a magyar kereskedelmi hálozatot lássa majd el, hanem vállalta az ndk-ban felmerülő szükségletek kielégítését is, s a későbbi 10 ezresen felüli évi sorozatból más exportpiacokra is jut. a moszkvai kiállítást éppen piacfelmérésnek szánják, hogy tájékozódjanak mennyi pénztárgépre tart igényt a szovjet kereskedelem./mti/

bb 45. új tanmühely tatabányán

vid-kz/mné-Lm ká

1968. november 9.

szombaton átadták tatabányán a művelődésügyi minisztérium és az autóközlekedési vállalat közös beruházásából épített új tanmühelyt. a csaknem 4 millió forintos költséggel emelt épületben 3 műhelycsarnok áll a tanulók rendelkezésére. egyszerre 200 fiatal tanulja az autó és motorszereleést, s így az új tanmühely nemcsak az aköv üzemének, de egész komárom megyének biztosítja a szakmunkás-utánpótlást. ez a negyedik olyan tanmühely az országban, amelyet a művelődésügyi minisztérium és az autóközlekedési vállalat közös beruházással hozott létre./mti/

14.50/Lm

-27-

14.52  
15.15 D. B. B.

bb 44. egyelőre nem jön lehűlés

t tz/hné szb ie

1968 november 9.

Szombaton reggel a szovjetunió európai területének északi részein továbbra is sarkvidéki hideg levegő beáramlása okozott havazásokat, hózáporokat. hajnalban fagypont alá süllyedt a hőmérséklet a brit-szigetek térségében, Lengyeország keleti felében és ukrájnában is. oslóban és annál északabbra mínusz 25 fokot is mértek, de nem volt ritkaság a mínusz 10 fokos hőmérséklet svédország és finnország déli részein, valamint a botteni-től partvidékén sem. ugyanakkor európa déli tájain enyhe maradt az idő. a legalacsonyabb hőmérsékletek 3 és 7, sőt a földközi-tenger térségében - beleértve olaszországot is - 10 és 14 fok között alakultak ki. ezzel szemben közép- és nyugat-európában az évszaknak megfelelő normánál 2-4 fokkal hűvösebb volt, viszont a kárpát-medencében és jugoszlávia északi felén a naptárnak megfelelő, vagy annál is magasabb szintig emelkedett a hőmérő higanyszála.

a reggeli órákban még csak dániában, valamint a keleti-tenger német és lengyel partvidékén volt esős idő, délelőtt azonban az alpok térségétől az adria közepéig és olaszország keleti feléig terjedő esőzónák alakultak ki.

mindezek alapján meteorológusaink arra számítanak, hogy a továbbiakban a megélénkülő keleti-délkeleti áramlással enyhébb levegő érkezik hazánk fölé, így a nem fenyegető számottevő lehűlés. annál is kevésbé, mert a közeli napokban az északról közeledő hideg levegőnek sem lesz jelentős szerepe időjárásunk alakulásában.

így vasárnap estig változóan felhős, párás idő várható, a délnyugati és a nyugati megyékben esőkkel. időnkint élénk délkeleti-déli szél lesz és néhány helyen reggeli köd. éjszaka a legalacsonyabb hőmérséklet 3-8, vasárnap a legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között lesz.

a közép-távú előrejelzés szerint szerda reggelig a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 6, a legmagasabb nappali hőmérsékletek 12 fok körül lesznek. talajmenti fagy csak ennek az időszaknak a végén várható 25 százalékos valószínűséggel. öt millimétert meghaladó eső előre láthatólag az ország területének 90 százalékaán lesz. /mti/

--

15.10/e

- 28 -

15.15  
15.20 Dny Bó

bb 46. felavatták győr-sopron megye legkorszerűbb diákotthonát

vid-kz/mné-ju ká bs

1968. november 9.

Szombaton győrtt átadták rendeltetésének győr-sopron megye legkorszerűbb diákotthonát. a 8 millió forintos költséggel épült, 120 férőhelyes otthonban az autó, ut- és vasutépítő szak-középiskolák diájt helyezik el. megnyitásával 600 főlé emelkedett győrtt a művelődésügyi minisztérium kezelésében lévő közpiskolai diákotthonok férőhelyszáma. /mti/

--

bb 47. aranylakodalom bucsán

a vid fm/j-ju ká bs

1968. november 9.

a békés megyei bucsa községben szombaton tartották aranylakodalomukat banadics márton és felesége, a helyi új barázda tsz nyugdíjasai. banadicsék esküvőjük után telepedtek le bucsán, s itt éltek le fél évszázadot. öt gyermeket neveltek fel annak idején az elsők között léptek be a szövetkezetbe. az aranylakodalom alkalmából a gyermekeken és unokákon kívül a falu és a tsz vezetői is szeretettel köszöntötték a jubiláló házaspárt. /mti/

--

bb 48. megnyitott pécs 35. fiókkönyvtára

vid fm/j-ju ká bs

1968. november 9.

a mintegy tízezer lakosu pécs-kertvárosban szombaton megnyitott pécs 35. fiókkönyvtára. az új létesítményt gabriel józsef a városi tanács művelődésügyi osztályvezetője adta át rendeltetésének. a több mint félmillió forintos költséggel létesített könyvtár mellett olvasóparkot is építettek. /mti/

--

15.15/e

- 29 -

15.25  
15.30 Dny Bó



bb 49. forradalmi vándorkiállítások bács-kiskun megyében

vid fm/j szb ká

1968. november 9.

számos érdeklődő keresi fel az 50 évvel ezelőtti forradalmi harcokat felidéző emlékkiállításokat bács-kiskun megyében. eddig két nagyszabású bemutató nyílt, s mindkettő anyagát megismertetik az egész megye lakosságával. a „bács-kiskun megye a két forradalom időszakában„ című - zömmel fotóanyagból álló - kiállítást kiskunhalas után most kiskunfélegyházán láthatja a közönség, ezt követően pedig baján, kiskőrösön és kalocsán is bemutatják. kecskeméten az őszirózsás forradalom eseményeit szemléltetik korabeli plakátokkal és könyvekkel. a következő hónapokban ezt az anyagot is faluról-falura vándoroltatják. /mti/

bb 50. két pofonért - egy hónapi szabadságvesztés

a vid-fm/j szb ká

1968 november 9.

két asszony vitájába avatkozott bele párkánszki ernő 34 éves esztergomi lakos. neve lányja, lenturai istvánné összeszóla lkozott mészáros jánosnéval, és párkánszki vállalkozott az önkényes döntőbírói szerepre. kétszer úgy arcul ütötte mészárosné, hogy az nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. a többszörösen büntetett előéletű párkánszkit az esztergomi megyei bíróság könnyű testi sértés miatt egy hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb 51. a 45. heti lottó-nyereményjegyzék

hné szb ie

1968 november 9.

a 45. játékhetre beérkezett összesen 5 625 620 lottószelevény. öt találatos szelevény nincs. négy találatot 63 fogadó ért el, a nyeremény a nyereményilleték levonása után egyenként 53 577 forint. három találatot 4 794 fogadó ért el, a nyereményilleték levonása utáni nyereményösszeg 352 forint. két találatos szelevény összesen 128 673 darab, a nyereményösszeg 16 forint. /mti/

15.20/e

- 30 -

15.20/e  
Kuo  
Kuo-Du Bro

bb. 52. örlik az idei termésű fűszerpaprikát

a vid cs/tné/ká/1 l bs

1968. november 9.

kalocsa vidékén befejeződött a fűszerpaprika-idény. a több mint 7100 holdas tájkerzetben kielégítőek a termés hozamok. az ipar mintegy 2300 vagonnyi nyersanyagra számít, s ebből 1500 vagonnyi máris megérkezett a gyárba. a többit egyelőre a háztáji gazdaságok és a tsz-ek tárolják későbbi átadásra. a „paprikás falvakban„ a lakóházak ereszalján mintegy 300 vagonnyi paprikafüzért száritanak, illetve érlelnek. a nagyüzemi gazdaságokban ugyanezt a célt korszerű száritó berendezések szolgálják. a kalocsavidéki fűszerpaprika és konzervipari vállalat üzemében megkezdtek az ideit termésű fűszerpaprika örlesztését. a paprikaliszt minőségével elégedettek a szakemberek. a márkajeggyel ellátott világhírű kalocsai fűszerpaprikát 16 ország vásárolja rendszeresen, s az idén valószínűleg tovább bővíthetik a piacát. /mti/

bb. 53. beregovej brigád törökszentmiklóson

vid kz/mné/ká/1 l bs

1968. november 9.

beregovej, a szojuz-3. űrhajó utasa a 2. világháború idején felszabadító harcosként törökszentmiklóson járt. a baromfiipari országos vállalat törökszentmiklósi gyárának egyik szocialista brigádja elhatározta, hogy felveszi beregovej űrhajós vezérőrnagy nevét, s meghívja, hogy egy számára alkalmas időpontban látogassa meg a brigádot, illetve az azóta várossá fejlődött törökszentmiklóst. /mti/

15.55/1 l

16<sup>00</sup>  
16<sup>00</sup> Du Bro

- 31 -

bb. 54. megkezdtek a miskolci házgyár üzembehelyezését  
a vid kz/mné/ké/1 l bs 1968. november 9.

a borsodi építők megkezdtek a miskolci házgyár üzembehelyezését, amely előreláthatólag mintegy 20 napig tart. a szovjet berendezésekkel felszerelt gyárat csaknem 400 millió forintos költséggel gazdag kavicslelőhely közelében - alsózsoltán - építették. a termelési próbákkal elégedettek a szakemberek. a gyártósorokról eddig 360 különböző típusu panel került ki, a vártnál is jobb minőségben. ezekből szerelek össze miskolc első 10 emeletes, 170-lakásos épületét. a falnagyságu panelek összerakására 51 méter magas 25 méter gémmylású darut vásároltak a szovjetunióból. a gyárat a továbbiakban ugynevezett kompletációs üzemmél egészítik ki. ebben készülnek majd a lakásokhoz szükséges szerelvények. a kiegészítő üzem a jövő év tavaszára készül el./mti/

bb. 55. kollégiumot avattak sárospatakon

vid fm/j/ká/1 l bs 1968. november 9.

a sárospataki tanítóképzőben szombaton kollégium-avató ünnepséget rendeztek. a több mint 150 diákot befogadó létesítmény eddig diákotthonként működött, mostantól kezdve pedig mint önkormányzattal rendelkező kollégium segíti a jövő általános iskolai pedagógusainak magasabb szintű képzését.

az avató ünnepség alkalmából a kisz központi bizottsága, valamint az intézményt patronáló bodrogközi állami gazdaság zászlókat adományozott a kollégiumnak./mti/

16.00-ig

- 32 -

16<sup>10</sup>  
16:00 Dny

bb. 56. ittasan motorkerékpározott - 1500 forint pénzbüntetésre ítélték

vid fm/j/ká/1 l bs

1968. november 9.

budai józsef 24 éves kazincbarcikai asztalos ez év augusztusában ittasan vezette motorkerékpárját a kazincbarcika és sajoszentpéter közötti fűtvonalon. a rendőrjárőr utközben igazoltatta, vérvételre állította elő, s ennek során megállapították ittasságát.

a miskolci járásbírótság budai józsef 1500 forint pénzbüntetésre ítélte./mti/

bb. 57. árszabályozó kezdeményezés a szkszárdi piacon

a vid cs/tné/ká/1 l bs

1968. november 9.

szekszárdon a helyi piacon szombaton megkezdte a szemes- és liszt-takarmányok árusítását kis tételekben is a tolna megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat. négyféle szemesterményt és kétféle takarmánylisztet árusított a vállalat a szabadpiacinál jóval olcsóbb, állami kifizetői áron. a vállalat vezetői közölték, hogy ezentúl minden piaci napon megjelennek szemesterményekkel szekszárdon s a jövő héttől kezdve tamásiban, bonyhádön, dombóvárott, nagydorogon és pincehelyen is takarmány árudát nyitnak. az árszabályozó kezdeményezést mindenütt örömmel üdvözölték az állattartó gazdák./mti/

embargo: 18.00 óráig!

bb 58. iskola-avató csongrádon

vid fm/j/ká/1 l bs

1968. november 9.

csongrádon szombaton avatták fel az ének- és zenei általános iskola, valamint az állami zeneiskola csaknem ötmillió forintos költséggel korszerűsített és bővített épületét. a két intézmény többek között öt tanteremmel, tíz gyakorlószobával és nagy méretű próbateremmel gazdagodott. az új épületszárnyat széles, zárt folyósó köti össze a régi épülettel. az udvaron 350 személyes szabadtéri színpadot is építettek./mti/

16.10/11

- 33 -

16<sup>15</sup>  
16:00 Dny

embargo: 19.00 óráig!

bb. 59. művelődési házat avattak regölyben

vid fm/j/ká/llbs

1968. november 9.

a tolnai megyei regöly községben szombaton este új művelődési otthont avattak, amelynek létesítésére több mint egymillió forintot költöttek: ezenkívül a lakosság több mint százezer forint értékű társadalmi munkával segítette az építkezést./mti/

embargo: 21.00 óráig!

bb. 60. művelődési házat avattak szabadkigyóson

vid fm/j/ká/llbs

1968. november 9.

a békési megyei szabadkigyós községben szombaton este új művelődési házat avattak, amelyet a szabad föld termelők szövetkezet tagjai és a közös gazdaságot patronáló budapesti 3. építőipari vállalat munkásai társadalmi összefogással építettek fel./mti/

embargo: 19.00 óráig!

bb. 61. bolgár művészegyüttes vendégszereplése kaposvárott

vid fm/j-ká/llbs

1968. november 9.

a burgaszi és tirnovói megyei szövetkezet népi tánc- és énekegyüttese szombaton kaposvárott vendégszerepelt. a bolgár művészek a latinka sándor megyei művelődési házában megrendezett magyar-bolgár barátsági esten mutatták be nagy sikerű műsorukat./mti/

16.15/ll

- 34 -

1620  
Brodny 30

bb. 62. csaknem mindenütt befejezték az őszi vetést, finis a betakarításban

ö vid-cs/tné/ká/gy/la

1968. november 9.

a szokatlanul hosszúra nyúlt enyhe s többnyire száraz november eleji időjárást a mezőgazdasági üzemek jól kihasználták, s csaknem mindenütt befejezték már az őszi gabonafélék vetését. az erőkét a még betakarításra váró utolsó kukorica, cukorrépa táblákra összpontosították, így közvetlenül finis előtt tartanak a betakarítással. a hét végi jelentések szerint baranyában több mint 150 ezer holdat vetettek be gabonával, már csak a gráva mentén, valamint a mecseki hegyháton akadnak vetetlen táblák, ahol az utóbbi hetekben vízrendezési vagy talajvédelmi munkák kezdődtek. szinte mindenütt kikelett már a gabona: zöldbársony színű a határ. az árpa átlagosan 20-25, a buza pedig 10 centiméter magas. a hétvégi határszemléken megállapították: a megye vetésterületének 30 százalékán jól, 50 százalékán közepesen és 20 százalékán gyengén fejlett a gabona. ez utóbbi területeken nagyobb adagu műtrágyával serkentik a növényzetet gyorsabb növekedésre. somogyban ugyancsak befejezték az őszi vetést. a drávától a balatonig szépen zöldellő gabonátáblák ígérnek a jövő évi jó termést. a megyében összesen 180 ezer holdon tették földbe az őszi gabona vetését. a hét végére vas megyében is letették a kenyérgabona vetését. mindenütt jól előkészített földbe került a mag, s a korai vetések jól megerősödtek, erőteljesen fejlődnek.

csongrád megyében már a kukorica törésével is végeztek. száztizenkétezer holdról - májusi morzsolásban számítva - 18-20 mázsa átlagtermést takarítottak be. különösen jól fizettek a szárazságtűrő jugoszláv hibridek. a fáblánsebestyén kinizsi tsz-ben 700 holdon 30 mázsa körüli az átlagos holdankénti szemtermés. a kukoricaszárnak több mint 80 százalékát vágják le a megyében, és a terület nagy részét fel is szántották. a 70 ezer holdra tervezett őszi mélyszántásból 40 ezer holdon már végeztek. a megyei cukorrépa átlagtermés meghaladja a 240 mázsaát. vas megyében a gépesített brigádokat a mélyszántásra összpontosították, számos gazdaságban nyújtott vagy kettős műszakban éjjel is dolgoznak. a kukoricatermés mintegy 70 százalékát törték le eddig. a cukorrépa betakarítását végezték. békési megyében a kmp megalakulásának 50. évfordulójára november 24-re, a traktorosok célul tűzték az őszi mélyszántás befejezését.

/folyt. köv./

16.23/e

- 35 -

1635  
1650 Dm 30

bb. 62. /csaknem mindenütt... folyt./ gy

**Somogy megyében ugyancsak meggyorsult a betakarítás.**  
a tsz-ek a több mint 121 ezer holdnyi kukorica termő területéről eddig 70 ezer holdról hordták górékba a termést, az állami gazdaságokban pedig már csak másfél ezer holdon van szednivaló. Baranyában a rekordtermést - holdanként 20 mázsát - adó kukoricaföldek 80 százalékaról takarították be a termést. a legnagyobb gond itt is a mélyszántás meggyorsítása: az előirányzott 170 ezer holdból 100 ezer még forgatásra vár. most ezer traktort irányítottak az őszi mélyszántásra, s a számítások szerint december elején befejezik ezt a munkát is. /mti/

szszerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 34. sz. hír / felavatták a divsz új székházát/  
1. folyt. 3. bekezdésének utolsó mondata helyesen:

az ünnepséget fogadás zárta, amelyen méhes Lajos, a Kisz központi bizottságának első titkára pohárköszöntőt mondott.  
/ a mondat további része t ö r l e n d ő ! /

/mti/

bb. 63. tordai Jenő

k sz/lk/le/gy/La

1968. november 9.

Külkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton a koreai népi demokratikus köztársaságba utazott, hogy részt vegyen az 1969. évi magyar-koreai árucseretárgyalások befejező szakaszán és aláírja a két ország jövő évi áruforgalmát szabályozó jegyzőkönyvet. /mti/

bb. 64. hangverseny a vietnami nép megsegítésére

vid-fm/gö/ká/gy/La

1968. november 9.

Szombaton vacott, a híradástechnikai anyagok gyára művelődési termében hangversenyt rendeztek a városi állami zeneiskola tanárai, a Bartók, Borodin, Csajkovszkij, Haydn, Giordani műveket tolmácsoló zenekar és trió nagy sikert aratott, az állami zeneiskola a hangverseny bevételét felajánlotta a vietnami nép megsegítésére. /mti/

18.50/tgy

for 1920

- 36 -

bb. 65. orosztele - a szlovén nemzeti színház vendégjátékai

t pr-gk/zs/gy/La

1968. november 9.

A Ljubljana-i szlovén nemzeti színház budapesten vendégszerelő drámai társulata szombaton a Vigaszínházban bemutatta aiszkhillova „Orosztele” című tragédiáját. az ókori görög irodalom egyetlen megmaradt trilogiáját a lekorai rendezésében játszották a szlovén színészek. az orosztele főbb szerepeiben Stefka Drobnica, Danilo Benedicic, Ivanka Mazanec, Polde Bibic, és majda Potokarjeva lépett színpadra. a vendégszerelő művészeket az előadás közönsége hosszan tartó, meleg tapsal üdvözölte.

innen embargó 22 óráig!

az előadás után Lugossy Jenő művelődési miniszterhelyettes fogadást adott a Ljubljana-i együttes tisztelőire a Petőfi ifjúságban. /mti/

bb. 66. időjárásjelentés

gg/gy/La

1968. november 9.

a meteorológiai intézet jelenté szombaton este:

enyhe idő

Várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párázó. Idő előzaka főként a déli és nyugati megyékben, napközben az ország többi részén is esővel. időnként élénk déli szél, de a szél néhány helyen reggeli kőd. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legmelegebb nappali hőmérséklet vasárnap: 12-17 fok között. /mti/

19.10/gy

for 1920

- 37 -

vége

a szerkesztőségek figyelmébe!

il la

pótlás a bb. 65. sz. hírhez / orosztele - a szlovén  
nemzeti színház vendégjátéka/:

az előadáson jelen volt vályi péter pénzügyminiszter,  
erdélyi károly külügyminiszterhelyettes és lugossy jeno mű-  
velődésügyi miniszterhelyettes. ott volt geza tikvicki, a  
jugoszláv szocialista szövetség köztársaság budapesti nagy-  
követe./mti/

--

- v é g e -

- 39 -

20.10/11

sz



**M.T.I.**

t  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. november 10.

bb. 1. „fűrst sándor”, rózsaliget a kommunista mártir  
vas megyei szülőházánál

vid- fm/tné/k ká 1968 november 10.

a rumi kisz- szervezet és uttörőcsapat levél-  
ben fordult a fűrs sándor nevét viselő uttörőcsapatokhoz,  
kisz -szervezetekhez és szocialista brigádokhoz, hogy  
küldjenek címükre rózsatöveket; ugyanis „fűrst sándor”,  
rózsaligetet létesítenek a kommunista mártir rumi szülő-  
házában berendezett emlékmúzeum környékén. a rózsatö-  
veket tavasszal ültetik ki és kis táblán megjelölik a  
küldők nevét. a ligetet a tanácsköztársaság kikiáltá-  
sának 50. évfordulóján avatják fel. /mti /

-. -

bb.2. „telt ház”, a velencei tavon

vid -cs /tné /k ká 1968. november 10.

a hosszú, enyhe őszi miatt idén szokatlanul  
későn kezdődött meg a „szállás -fogadás”, a velencei  
tavi madár-szállóban. a téli vendégek -a vadlibák és  
egyéb költöző vízimadarak - csak a héten kezdtek tömege-  
sen érkezni a megszokott nádi tanyájukra. a madárprogno-  
zis szerint hamarosan vége szakad a napsütéses, szép őszi  
időjárásnak; a hét végére ugyanis teljesen megtelt  
a téli „tranzit -szálló”, legalább tízezer főnyi madár-  
sereg ütött tanyát a rezervátumban, így a későbbben érkező  
csapatoknak már csak a zombékosokban akad hely. /mti /

-. -

9.40/k

- 1 -

1415  
1415 D. B. 20